

# 邵阳职业技术学院

## 毕业设计说明书

产品设计	工艺设计	方案设计
		√

设计题目: 湖南裕隆祥建筑劳务有限公司盈利能力分析

学生姓名: 周楚楚

学 号: 201810300692

系 部: 财会工商系

专 业: 会 计

班 级: 会计 1182 班

指导老师: 王 榕

2021 年 5 月 30 日

## 目 录

一、湖南裕隆祥建筑劳务有限公司简介.....	1
二、资产负债表结构分析.....	1
（一）资产结构分析.....	1
（二）负债及所有者权益结构结构分析.....	2
三、2019-2020 年盈利能力比率分析.....	3
四、湖南裕隆祥建筑劳务有限公司存在的问题.....	4
（一）营业收入增长动力不足.....	4
（二）资本结构不合理，融资方式单一.....	4
五、湖南裕隆祥建筑劳务有限公司优化建议.....	5
（一）提高市场的占有率，从而为企业增加收入.....	5
（二）优化资本结构，提高资本效率.....	5
参考文献.....	6
致谢.....	6

# 湖南裕隆祥建筑劳务有限公司财务分析

**【摘要】** 本文是对有湖南裕隆祥建筑劳务有限公司资产负债表、利润表反映的财务状况、经营成果进行财务报表分析，通过有关财务指标分析了公司的资产结构以及运用一些财务指标进行财务综合分析。发现湖南裕隆祥建筑劳务有限公司融资方式单一、营业收入收入增长动力不足等问题，针对此问题提出了一系列解决方法。

**【关键词】** 裕隆祥建筑劳务 分析 对策

## 一、湖南裕隆祥建筑劳务有限公司简介

湖南裕隆祥建筑劳务有限公司成立于 2018 年 01 月 30 日，（以下简称“本公司”）属有限责任公司，统一社会信用代码：91430500MA4PCX6C9L，纳税人识别号：91430500MA4PCX6C9L。

注册地位于湖南省邵阳市大祥区火车南站 44 号地 3 栋 15 号，法定代表人为隆端阳。经营范围包括工程勘察、桩基础工程、地基处理与基础工程、房屋建筑工程、桥梁工程、市政工程、水利工程、公路工程、电力电信工程、园林绿化工程的劳务分包；建筑材料销售。（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）湖南裕隆祥建筑劳务有限公司具有 1 处分支机构。

## 二、资产负债表结构分析

### （一）资产结构分析

表 1-1 资产结构分析表

单位：元

项目	2019 年	2020 年	2019 年结构百分比	2020 年结构百分比	2020 年变动率
流动资产：					
货币资金	3479691.97	8918742.07	49.3863%	71.4362%	22.0499%
应收账款	2791567	2791567	39.6199%	22.3595%	-17.2604%
存货	774603.56	774603.56	10.9937%	6.2043%	-4.7894%
流动资产合计	7045862.53	12484912.63	100.00%	100.00%	

非流动资产：					
非流动资产合计					
资产总计	7045862.53	12484912.63	100.00%	100.00%	177.1950%

从表 1-1 可以看出湖南裕隆祥建筑劳务有限公司的资产结构变动。2019-2020 年湖南裕隆祥建筑劳务有限公司的资产结构处于升高情况，资产总额相对于 19 年是增加的情况，增长率达到了 177.1950%。两年的流动资产占资产总额的比为百分之百，这说明企业的资产结构不合理。流动资产的比重 2020 年相比 2019 年上升 177.1950%。其中货币资金比重上升了 22.0499%。企业赚的钱都在银行，说明盈利能力较差。企业有足够的现金流维持运营和开拓新市场。我们还可以看到应收账款相对 2019 年下降了 17.2604%，在 2020 年疫情发生后公司降低应收账款的数额，降低风险加速资金的回收。所以企业应收账款类项目暂时没有计提坏账准备。说明企业的稳定性较高且财务风险性小。存货资产的比例下降了 4.7894%，存货比重下降主要是因为企业购买了足够多的原材料没有接到足够的业务去消耗材料而导致滞留，企业可能由扩张型财务战略转为稳健型财务战略。以上对企业资产结构变动的分析说明，企业流动资产比重过高，说明资产的流动性较强，风险较小。这反映了企业发展规模的改进升级，以及扩张速度应适当放慢减少不必要损失。这样虽然会影响企业资产的流动性和变现能力，但是考虑到今年大众的经济情况以及获利能力，可以暂时忽略市场的竞争力和应变能力。另外，有大量的应收账款，年初年末的金额无变化，说明客户有很大的话语权。需要注意客户的选择。

## （二）负债及所有者权益结构结构分析

表 1-2 负债及所有者权益结构变动分析表

单位：元

项目	2020 年	2019 年	2020 年结构百分比	2019 年结构百分比	2020 年变动率
流动负债					
应付账款	889218	889218	7.1223%	12.6204%	-5.4981%
应交税费	147362.76	73298.54	1.1803%	1.0403%	0.1400%
其他应付款	158972.93	158972.93	1.2733%	2.2563%	-0.9830%
流动负债合计	1195553.69	1121489.47	9.5760%	15.9170%	-6.3410%

负债合计	1195553.69	1121489.47	9.5760%	15.9170%	-6.3410%
所有者权益					
未分配利润	11289358.94	5924373.06	90.4240%	84.0830%	6.3410%
所有者权益合计	11289358.94	5924373.06	90.4240%	84.0830%	6.3410%
负债和所有者权益合计	12484912.63	7045862.53	100.00%	100.00%	

从表 1-2 可以看出湖南裕隆祥建筑劳务有限公司的负债及所有者权益结构变动。2019 年-2020 年湖南裕隆祥建筑劳务有限公司的本结构变动幅度较小，大部分在于流动负债的变化，流动负债的比重 2020 年和 2019 年分别为 9.5760%和 15.9170%，较 2019 年下降了 6.3410 个百分点，流动负债的下降主要由于应付账款较 2019 年下降了 5.4981 个百分点，应付账款降低主要是因为企业对外的需求量降低，企业减少了不必要的材料购入。应交税费相对于 2019 年有所提升，这会导致企业的利润降低。要好好规划企业的后续发展、找到正确的发展方向。非流动负债为零，使公司的财务结构不够稳定，应当适当调整结构。流动负债比重出现下降情况而流动资产的上升幅度较大，说明公司在调整自身结构让企业处于稳定经营，可以用于当前特殊时期保证整个公司的正常运营。2020 年和 2019 年，所有者权益占权益的比重分别为 90.4240%，84.0830%，所有者权益较 2019 年上升了 6.3410 个百分点，有小幅度的提升，从整体的结构比重上可以看出，企业原有的自有资本较为雄厚，资金短缺的风险小，在加上企业的筹资能力不弱，由此可以得出企业的财务风险相当较低。

### 三、2019-2020 年盈利能力比率分析

表 1-4 盈利能力杜邦分析表

项目	2020	2019	两年的变动百分比
销售净利率率	53.38%	98.12%	-44.74%
净资产收益率	61.74%	54.15%	7.59%
营业利润率	53.38%	98.13%	-44.75%
总资产报酬率	54.41%	47.49%	6.92%
资产负债率	9.58%	15.92%	-6.34%

权益乘数	1.1060	1.1893	-0.833
------	--------	--------	--------

注：保留百分号后 2 位

从表 1-4 上可以看出湖南裕隆祥建筑劳务有限公司的营业利润率在 19 年和 20 年的分别为 98.13%、53.38%。从而可以发现 20 年的营业利润率出现了大幅度下滑，下降幅度为 44.74%。当一个公司的毛利率越高时，其公司的发展就会越偏向稳定，公司就会进入上升阶段；反之，说明公司在经营方面风险较大，其发展将被限制和约束。企业的销售净利率也出现了严重下滑，说明了企业创造净利润的能力变弱，较之 19 年，企业一个单位的平均净利润降低 44.75%。公司的净资产收益率在 20 年得到提升，提升幅度为 7.59%，表明了公司自身资本获利能力的增强，每一份股东资本能更好的为企业带来净利润。总资产报酬率 20 年相对于 19 年提高了 6.92%，说明湖南裕隆祥建筑劳务有限公司的资产利用率有所提升，较 20 年，这方面有所提升。

而资产负债率在 20 年降低到了 9.58%，说明公司的资金充足，来自于债务的资金低，不用借债经营。财务的风险相对较低，公司是稳健经营型的。但是侧面反映企业的资金流转能力不强。对权益乘数的分析中可以看出，湖南裕隆祥建筑劳务有限公司权益乘数略有下降，从 2019 年的 1.1060 到 2020 年的 1.1893 下降了 0.833。权益乘数的下降，说明企业的负债减小，偿债能力强，财务风险程度低。这个指标同时反映了财务杠杆对利润的影响。从表 1-4 可以看出企业的权益乘数在近两年一直处于 1.1 左右，属于稳健增长型企业。在这种情况下，企业的管理者应该把握企业所处的环境，正确利用负债带来的利润。

## 四、湖南裕隆祥建筑劳务有限公司存在的问题

### （一）营业收入增长动力不足

从上面的分析可以看出湖南裕隆祥建筑劳务有限公司的业务利润增长率呈现负的增长，这是一个很不好的信号，公司要提高自身的收入，重中之重就是自己的业务收入。它能帮助公司未来的长远发展起到巨大作用增强其对这个行业的影响力。虽然总资产的回报率有所提升，表明公司的利用程度高，但是依然可以继续改善加强。

### （二）资本结构不合理，融资方式单一

根据分析，湖南裕隆祥建筑劳务有限公司资本结构呈上升趋势，但是上升的点都在于货币资金，没有合理利用起来，提升自身公司的实力及技术。

公司的负债只占所有者权益的 10%，虽然偿债风险降低了，但所有者权益太多，占去了多数，导致公司财务杠杆弱化，影响企业的资本结构不合理性。投资、融资形式单一会直接影响公司的盈利能力。一方面，公司要对资本投资引起重视，有效地保持企业投资规模。另一方面，我们必须调整资本结构。负债和所有者权益要拥有一个均衡的比例，这对促进公司的利益有很大的好处。

## 五、湖南裕隆祥建筑劳务有限公司优化建议

### （一）提高市场的占有率，从而为企业增加收入

为了给企业带来更多的利润，必须想办法提高市场的最大占有率。在近几年建筑装饰、装修和其他建筑业市场较饱和的情况下，实现增收。湖南裕隆祥建筑劳务有限公司要加强自身的建筑技术升级创新，提高企业的核心竞争力。系统化、产业链接化形成一条龙服务，包揽更多工程项目。要拥抱互联网，为节目赞助，为企业免费打广告的同时可以节约一些广告费，打造自身优良的品牌形象，实现收入增长的目的

### （二）优化资本结构，提高资本效率

在增加通货膨胀的情况下，公司可以适当增加公司的债务，降低资本成本，发挥节税效应，有利于公司的资本运营盈利能力。债务操作通常利用利润来扩大公司的规模。但是，当债务超过公司的承载力时，不利于公司的发展，降低了公司的盈利能力，给公司带来了巨大的财务风险。当经营一家公司时，有必要掌握公司的债务比率，这样公司的财务就可以在健康的轨道上发展。

## 参考文献

- [1] 潘虹.企业盈利能力分析研究——以中青旅控股股份有限公司为例[J].赤峰学院学报(自然科学版),2017,33(16):94-96.
- [2] 余琴.中小企业盈利能力分析[J].合作经济与科技,2017,(16):136-137.
- [3] 康微婧.上市公司盈利能力探索与研究[J].统计与管理,2017,(03):98-99.
- [4] 张笑涵.企业盈利能力分析——以李宁为例[J].现代商贸工业,2017,(01):57-58.
- [5] 朱丽燕.上市公司财务分析方法存在的问题及完善建议[J].财会学习, 2019(03):30-31.
- [6] 邵沛.财务分析在企业内部控制中的运用研究[J].企业改革与管理, 2018(24):34-35.
- [7] 徐怀德.浅析财务分析在家电连锁零售企业的应用[J].经贸实践, 2018(24):9-10.
- [8] 程瑛.财务分析对企业发展的作用思考[J].财会学习, 2018(31):36-37.
- [9] 储丽琴, 孟飞.财务报表分析[M].上海: 上海交通大学出版社, 2014
- [10] 董庆丽.房地产行业财务报表分析方法及具体应用[J].时代金融, 2018 (29): 233-234.
- [11] 李群奎.企业财务报表分析中存在的问题及解决对策[J].中国集体经济, 2014,21:120-121.
- [12] 赵峰.财务分析在企业决策的应用[J].财会研究, 2016 (12) .

## 致谢

致谢词的开始,也就意味着我即将结束我的校园生活,在毕业之际我想向所有帮助过我的老师,同学以及我的父母表示衷心的感谢。

首先要感谢我的毕业设计指导老师以及我所有的任课老师和辅导员,感谢你们的悉心教导,才能使我的学业顺利完成,你们不仅传授我知识,也教会了我很多为人处事的道理。其次要感谢我的同学室友,感谢你们大学三年的陪伴,让我从一个性格内向的女孩子逐渐变得开朗起来。你们不仅在学习上对我有所帮助,而且在生活的琐事中对我帮助也很大。最后,感谢我的父母,你们无微不至的关怀是我最坚强的后盾,谢谢你们这么多年以来对我默默的付出和守护。

天下没有不散的宴席,过去种种,铭记于心。感谢所有的相遇,祝各位身体健康,所得皆所愿,所遇皆所求